

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Ревкома и Областкома КПГ в Абхазии.

Цена 2000 рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Проспект 25 октября. Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата: на месяц—45 т. руб. Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. пет. на последн. странице. Извещения партии и проф. орган. прин. бесплатно. Подписка приним. в экспедиции Абхавросте.

- Франция опять вооружает Польшу.
- Укрепление трудократии в Грузии.
- Декрет о судебных издержках.
- В стане белых.

Советская Россия на международной арене.

Прежде мы для международной буржуазии как бы не существовали. То-есть, собственно говоря, прекрасно существовали. Они ни на одну минуту не забывали о нас. Они спали и видели, как бы нас проглотить. Но внешне они делали вид, что на месте России после революции очутился какое-то пустое место. О признании Советской Республики, о соглашениях с ней не могло быть и речи. С большевиками разговаривать невозможно. Они не выполняют принятых на себя обязательств, на каждый договор смотрят как на клочек бумаги, да и вообще не признают самых священных принципов международного права. Да и зачем с ними столкноваться? Страна разорена большевистским хозяйничаньем, она с каждым днем все больше погружается в бездну варварства, продуктов никаких у нее нет, торговать с ней нечем и не для чего, словом, все у большевиков плохо.

Мы на это всегда отвечали ехидным вопросом: а у вас-то, господа, все хорошо? У нас идет гражданская война—а у вас спокойно? У нас голод и нужда, а у вас каждый крестьянин имеет в супе курицу и каждый рабочий благоденствует? Да, у нас теперь голод, но это результат стихийного бедствия. У вас же—безработица, охватывающая миллионы людей, и это не случайность, а закон вашего капиталистического строя. Да что говорить о безработных! Разве не установлено, что в буржуазном обществе только верхняя тонкая прослойка пролетариата живет более или менее «прилично» (да и то рискуя постоянно быть выброшенной на мостовую); подавляющее же большинство рабочих всегда находится на границе нищеского существования и питается впроголодь и медленно вымирает? Так что хвастать буржуазным государством перед нами не очень-то приходится.

Но главное то, что мы понемногу налаживаем свое хозяйство. Мы вылезем из ямы, потому что пришло, на котором построено наше общество, правлен. Напротив, буржуазные государства с каждым днем все глубже будут погружаться в яму, разрушение производительных сил будет идти в них все более быстрым темпом, а классовые противоречия обо-

страться. У нас положение скверное, но не отчаянное. У них безнадежное.

Мы всегда говорили им; чем дальше, тем нам будет лучше, а вам хуже. Так оно и выходит. Мы отбили от всех врагов. Фактически мы вышли из войны (не считая, конечно, тех сюрпризов, которые могут нам преподнести буржуазные противники). Они не вышли и никогда не выйдут из войны. Тщетно они будут собирать свои конференции, съезды, совещания, собеседования, встречи премьеров и т. д.—неумолимый рок толкает их к новым конфликтам, к новой борьбе, к новым войнам.

Мы оказались правы и в другом пункте. Наше международное положение теперь гораздо прочнее, чем было в прошлом году, и так до бесконечности. Какая дистанция между Принцевыми островами и, например, торговым договором с Англией! Это бы наше первое фактическое и наше первое юридическое. Затем новый этап, и мы имеем договоры с Норвегией и Австрией (отчасти с Италией), которые уже приближаются к юридическому признанию Советского правительства, по крайней мере, в том смысле, что наше представительство признается там единственным российским представительством. Наконец, теперь в перспективе и, быть-может, в очень отдаленной вырисовывается торжественное международное юридическое признание Советского правительства всеми крупными государствами (не говоря уже о мелкой сошке, которая плетется и будет плестись в хвосте за «великими державами»).

Нет, не в качестве просищих милости и робко стучащихся в закрытую дверь явятся представители Советской Республики на международную конференцию. Они пойдут туда в качестве равноправной стороны. Наши контрагенты предъявят нам счет—мы им предъявим свой. Они поставят нам условия—мы им поставим свои. Взаимный интерес—вот основа разговора и договора между нами. Мы ждали терпеливо—и мы дождемся того, чтобы с нами разговаривали как с равной стороной и чтобы считались с нашими законными интересами и правами.

На помощь голодающим!

С каждой неделей увеличивается число голодающих; с каждым днем усиливаются муки голодающих. Угроза голодной смерти висит над населением в 22 миллиона людей, крестьян Советской Республики.

Гибель угрожает тем крестьянам, которые боролись с Колчаком, которые давали своих сынов на борьбу с Деникиным и Врангелем, тем, которые в 19—20 г.г. давали хлеб Красной армии и голодающим рабочим центральной России.

Мучительная, медленная, голодная смерть поражает тех, без работы, без хлеба которых не может двинуться вперед благополучие всех остальных,— как рабочих, так и крестьян.

Голод в Поволжье несет не только смерть миллионам людей, но знаменует собою уничтожение миллионов десятин хлебных полей, покрытые их сорными травами, занесенные песками. Он уничтожит многочисленные стада скота—благосостояние киргиз, калмыков, башкир. Наши фабрики, заводы долго не будут иметь возможности получать жиры, кожи и другие необходимые для них сырьевые материалы.

Огромные площади культурной земли, деревни, села, города, дававшие Республике много различных богатств, как для собственного потребления, так и для обмена на необходимые заграничные товары, могут превратиться в бесплодные пустыни.

Если Республика лишится многомиллионной трудовой армии, ее сила и мощь уменьшатся настолько, сколько людей и материальных средств погибнет на голодном фронте.

Можем ли мы, рабочие и крестьяне, принявшие от буржуазии, дворянства и помещиков тяжелое наследство, в том числе голодающих, частые голодовки крестьян—можем ли мы примириться с таким варварским положением, чтобы в государстве вымирали люди от голода, запускаясь культурные поля?

Нет, нет, тысячу раз нет!

Голод был выгиден врагам рабочих и крестьян. Он давал возможность помещикам закабалить крестьян, фабрикантам гнать в город дешевую рабочую силу, кулакам давал возможность увеличивать свои земельные

участки, скупать живой и мертвый инвентарь.

Голод давал угнетателям возможность брать крестьян в железные оковы и неслыханно эксплуатировать.

Для рабоче-крестьянского правительства голод крестьян—есть такое же бедствие, каким оно является для самих голодающих.

Можем ли мы допустить разорение целого края, вымирание целых народов?

Нет, нет и нет!—скажет каждый честный крестьянин. Рабочие это осознали, огромный процент из них регулярно, изо дня в день, выделяют некоторую часть своего заработка, и даже часть скудного пайка шлют в места голода, организуют на свои средства дома для голодных детей.

Все правительственные учреждения вносят свою долю на помощь бедствующим; на граждан, не работающих в учреждениях, налагаются Советской властью разного рода обложения в пользу голодающих; само правительство—его исполнительные органы—отпускают все, что можно выделить на пользу голодающим.

Таким путем из разных источников голодающие получили, если перевести на золотую стоимость продовольствия и других жертвований в пользу голодающих, на сумму свыше 100 миллионов рублей золотом.

Только тогда голодающие получают действительную помощь, когда крестьянство благополучных губерний, так же, как рабочие фабрик и заводов, приступают к постоянной помощи, будут уделять во все время голода часть своих продуктов, когда в каждой деревне комитеты взаимопомощи возьмут на себя задачу собирать все, что можно собрать, из предметов питания и денежных средств, объединят собранное с соседними деревнями через волость и отправят со своим провозом в места голода.

Страшны хозяйственные разрушения, небывало велико народное бедствие, ужасны страдания голодающих.

Так же должно быть велико и напряжение народной воли в борьбе с этим бедствием! И все, в ком есть искра человеческого чувства, на помощь, на помощь голодающим!

М. Калинин.

Борьба с голодом.

Полчение о детях.

Правительство Бухарской республики берет на содержание 500 детей Поволжья. Прибывшему в Бухару представителю голодающей Башкирии разрешена закупка продовольствия.

Отпущено 8.000 пуд. зерновых продуктов.

Гомельский Губисполком предложил Совнархозу и Губсоюз отпустить для прибывающих из Нежкоммуну 600 голодающих детей мануфактуру и обувь. Ростовский крайовой Центросоюз ассигновал 400 милл. на оборудование детского дома. Армавирской конторе Центросоюза разрешено израсходовать 20 милл. руб. на питание детей.

Лоттерей.

Областной съезд Советов Куб.-Черно-

морья решил организовать денежную лоттерей для голодающих. Будет выпущено 30.000 билетов по 10.000 руб. Стоимость главного выигрыша 25 милл. руб.

По фунту—75.000 пуд.

Путем отчисления фунтового сбора с пуда товарообменного зерна кооперация в декабре собрала по Сибири 75.000 пуд. хлеба.

На прокормление.

Терский Губком постановил принять на прокормление по одному ребенку на каждого семейного коммуниста.

Врачебно-питательный поезд.

Одесская комиссия помощи отправляет в Поволжье врачебно-питательный поезд для обслуживания 1.700 человек.

одна партия в Грузии не относилась так строго к тому, чтобы иметь в своей среде только достойных членов, как компартия Грузии. В этом отношении громадное государственное значение имеет чистка партии, предпринятая с сентября компартией Грузии. Насколько беспощадно произвели коммунисты эту чистку видно из того, что напр. по Варчалю и Поти из партии были удалены 54,3 пр. по Ахалцихскому и Ахалкалакскому уезд. 44 пр. по Душетскому 31,4 проц., а вообще по всей Грузии 23,4 проц. Всего удалено из партии 3,657 чел., осталось действительных членов 12,284. Из партии удалены из-за пьянства, из-за бюрократизма, чванства, картежной игры, нарушения партийной дисциплины и т. д. вновь овладевшая властью партия обыкновенно стремится путем умножения членов укрепиться на государственном поприще. Понятно, какое глубоко моральное значение имело такое сурово критическое отношение коммунистической партии к своим членам в глазах народа.

И, нужно сказать, о компартии в Грузии ни один завзятый клеветник не станет утверждать об аморальности членов партии и потворстве руководителей партии всевозможным проступкам.

Это явление имеет для укрепления государственного аппарата сугубое значение. Это не есть господство окрократии, а организованной, дисципли-

нированной рабочей массы; это—господство труда над капиталом.

Под этим господством экономическая жизнь Грузии все время развивается и улучшается. Приведем для этого некоторые данные о курсе грузинского рубля:

Стоит:

1 ф. б. хлеба	6 тыс.
1 ч. хлеба	4
1 п. п. п. сах.	13
1 рафинада	18
1 мыла	12
1 мяса	8

Основной оклад рабочего ничтожный—30 или 40 тысяч в месяц. Но новая экономполитика, введя аккордную и сверхурочную системы, подняла производительность часа трудовой энергии во многих предприятиях до нормы мирного времени, давая возможность заработать рабочим от 400 тысяч в месяц. Рабочие полиграфического производства теперь получают от 800 тысяч, приблизительно то же самое можно сказать о кожевниках, о металлургах и др.

Чтобы иметь некоторое представление о грузинской экономике, сообщу о хозяйстве г. Тифлиса, в котором сосредоточена почти четверть всего населения Грузии.

Из 17 электростанций Тифлиса, мощностью 4,373 лощ., силы, пока что пущено в ход 1,657 лошадиных сил. Из 62 двигателей 9 совершенно потеряли пригодность, а 29 требуют кали-

За красной чертой.

Ллойд-Джордж и Советы.

«Юманите» (Париж) пишет: Англия меняет свой политический фронт по отношению к России. Но не будем строить на этом основании каких бы то ни было иллюзий. Ллойд-Джордж как был, так и останется враждебным коммунизму. Признавая Советский режим, ежедневно дающий доказательства своей прочности, он желает только смягчить тот экономический кризис, который особенно страшен британскому королевству, как государству преимущественно промышленному. Вот почему он предлагает пригласить Россию на конференцию, которая будет обсуждать вопрос о восстановлении нормальной экономической жизни. Считаясь с последней нотой Чичерина о долгах и признании Советского правительства, Ллойд-Джордж не может не отдавать себе отчет, при каких условиях такое участие России становится возможным.

Что готовит Франция.

В Данциг пришел пароход с французским вооружением для Польши. Пароход доставил более 2.000 пудов взрывчатых веществ.

Немецкая газета «Роте Фане» пишет о возобновлении доставки огнестрельных припасов Польше:

«Французский капитал не оставил намерения организовать весенний поход Польши и Румынии в Россию».

Когда будем говорить с Францией о царских долгах, придется ей скинуть со счетов и тот убыток, который причинят нам ее польские подарки.

Всякому овозу—свое время

Немецкая газета «Дер Таг» пишет, что для Германии пора восстановить пол остую сношения с Советской Россией.

Но газета предупреждает, что теперь этот вопрос решается не так-то просто: необходимо соответствующее желание и со стороны России.

«Во всем мире,—говорит газета—готовится перелом в отношении к России, на очереди полное признание ее главными державами. Необходимо, следовательно, чтобы договор с Германией был выгиден и для России».

Пролетариат волнуется.

В Ирландии 120.000 безработных. Конгресс рабочей партии обратился к ирландским рабочим с воззванием, в котором говорит, что теперь, когда ирландская буржуазия добилась самостоятельности, пролетариат должен обратить все силы на борьбу с ней.

В Африке. Забастовка рабочих на золотых приисках в Южной Африке захватила 20.000 человек. Рабочие заводов Иоганесбурга также забастовали.

В Германии. В Лейпциге во время съезда социалистов состоялась огромная демонстрация в 25.000 чел. Демонстранты приветствовали французских социалистов.

Укрепление трудократии в Грузии.*

* Не обладание землей и деньгами отличает богаче от бедного, а господство над трудом.

К. Маркс «Капитал», т. 1—440.

В Тифлисе большевики овладели государством 25 февраля 1921 г. Помню, 1 марта была опубликована депеша тов. Ленина, Дугашвили и др. на имя тов. Орджоникидзе и тогдашнего зампредревкома Грузии тов. Орхелашвили о том, чтобы в Грузии не производить тех домок социально-экономической жизни, которые имели место в России. Бережное отношение к мелкой промышленности, к крестьянству и интеллигенции—вот основной смысл обращения тов. Ленина. Многим тогда было непонятно такое лояльное отношение тов. Ленина к названным элементам. В общем, необходимо отметить, указания Ленина были воплощены в действительность.

Во всей Грузии в руки государства перешло 18 промышленных предприятий. В 1920 году исчислялось всего 4.240 торгово-промышленных учреждений (включая Абхазию и Аджарию); из них 1,847 предприятий обходилось

без наемного труда. Всего рабочих было 32,533. Эти карликовые учреждения продолжали свою обычную работу.

Теперь нам ясно, что означала «бережность» Ленина в феврале к грузинской действительности. Это были «ехи новой экономической политики».

Эта политика проводилась в Грузии с первых дней утверждения Советской власти, и по некоторым данным, приведенным нами ниже, читатель увидит, что эта политика вызвала как укрепление Советской власти в Грузии, так и развитие промышленности. Пока что опыт диктует нам придерживаться этой системы, ибо она ни на ноту не означает измены делу революции, так как не уступки капиталу имеют характерное значение для всего порядка нового строя, но, как выражается Маркс, система господства труда над капиталом.

Для прочного господства трудократии главнейшее значение имеет организованность, дисциплинированность и авторитетность господствующей трудовой партии. Я не коммунист*, но мой долг отметить, что пока еще ни

тального или среднего ремонта. До переезда было в ходу только на 900 л. с.

К 25 февраля исчислялось трамвайных вагонов 37 с 28 задними вагонами в 1910—12 г.г. 105 моторных вагонов, в июне работало 17, а к 15 сентября отремонтировано 41. Плата за проезд 3 и 5 тысяч. Ежедневная выручка 48 миллионов рублей, а чистого дохода 25 миллионов рублей. Из доклада предгорревкома тов. Гелгчкори явствует, что к февралю количество циркулирующих вагонов было доведено до нормы дореволюционного времени.

До февраля водопровод снабжал население в количестве 300 тысяч ведер воды, ныне 1 миллион 500 тысяч ведер.

Движение доходов по всем статьям поступления выражается так:

В январе	49,9 мил. руб.
феврале	32,6
марте	27,3
апреле	36,5
мае	20,2
июне	28,5
июле	39,1
августе	203,3
сентябре	87,6
октябре	372,8
ноябре	3,345,1

Число кооперативов первой степени превышает 1.000, а второй степени 15, которые возглавляет Цекавшири (центр. союз кооперативов).

* Редакция помещает настоящую статью—перепечатку из московской «Правды», как содержащую массу интересного материала об экономическом положении Сов. Грузии.

В стане белых.

Отлики.

Вы помните, читатель, как господа Милкоковы, Черновы, Коноваловы, Мартовы и К⁰ кричали со всех парижских, берлинских и даже константинопольских крыш, что Советская власть держится лишь на штыках? Еще бы!

Но вот теперь, зрело обдумавши положение, г. Виктор Чернов делает сенсационное разоблачение. Оказывается, видите ли, в настоящее время только дурак может торопиться достичь власти в России* (опубликовано в "Прагер Прессе").

Вот как! Недурную характеристику дает ко-кому г. Виктор Чернов.

Но в чем же дело? Откуда такое просветление ума?

Оказывается, что нужно еще создать социально-психологические и политические условия, в которых обладание властью было бы равно возможности серьезной и важной работы*.

Это действительно, очень "важно" сказано! Только... только как же это? Ведь, в России большевизм прогнал, все его ненавидят, никакой опоры в массах он не имеет, и прочее и прочее. Каких же вам еще, господа, нужно других "психологических предпосылок"?

Ларчик открывается просто. Вы просто врали, милые люди, и себе, и другим. А теперь запутались и скулите. Эх, вы, "третья сила"!

В Советской России.

Выборы в Советы.

МОСКВА. За два дня 23—24 января избрано в Московский Совет 399 депутатов, из коих 367 коммунистов и 32 беспартийных, в районные Советы избрано 342 депутата, из коих 264 коммуниста и 78 беспартийных. Второй день выборов еще больше показал доверие трудящихся к РКП, меньшевики с треском проваливаются даже там, где до сих пор свивали себе гнезда.

На продовольственном фронте.

Перед советским транспортом стоит ответственная задача—перевезти в ударном порядке заграничный хлеб из портов внутри Республики. В первую половину 1922 г. из заграничной страны прибыть через северо-западные и южные порты 84.500.000 п. продовольствия. Груз этот распределяется следующим образом: в адрес Наркомпрода поступит—33.500.000 п., для разных ведомств—14.700.000 п., для голодающих из Америки—30 мил. п., для благотворительных организаций—5.950.000 п. Хлеб будет выгружаться в Ревеле, Риге, Новороссийске, Феодосии и в Петрограде. В Ревеле предполагается ежедневно выгружать 210 вагонов, в Риге—140, в Новороссийске—100, в Одессе—70 и в Феодосии—30.

Мы все коммунисты*.

ВОРОНЕЖ. На уездном съезде Советов в Павловске один из крестьян сказал: "Крестьяне только на бумаге не коммунисты. На самом же деле мы все коммунисты и трудовики, так как стремимся к тому, к чему ведет нас коммунистическая партия."

Для развития нашей внешней торговли. Наркомвнешторг предполагает организовать целый ряд акционерных предприятий. Цель их—привлечение иностранного капитала к заготовке в России товаров для вывоза за границу, а также для привоза к нам необходимых для нашей промышленности предметов.

Съезд горцев.

РОСТОВ-ДОН. В Краснодаре от-

ставителей империалистического строя, на развалинах которого мы утверждаем теперь принцип права народов на самоопределение. Уже один тот факт, что правительство Украинской Советской Республики стоит за заключение договора дружбы и выбрало для этого Фрунзе, одного из самых выдающихся политических деятелей, являющегося в то же время одним из самых доблестных вождей победоносной Красной армии, вызвало особую признательность со стороны Национального Собрания. Я считаю своим долгом повторить, — пишет Кемаль-паша, что столь ценная солидарность, связывающая оба наши государства, является мощной силой и в то же время представляет собою наиболее очевидную и ощутительную гарантию для достижения поставленных нами целей*.

Это чрезвычайно даже благородно! Только кто вам оную коалицию предлагал? Ах, шутник вы, Виктор Михайлович, большой шутник! Мы очень советуем вам этак через недельку сплубликовать в газетах ваш отказ от престола Микадо, от царь-пушки и колокольни Ивана Великого, от колониальных владений в Индии и т. д. Каким числом мартабря вы подлишите свои отказы—это для истории уж не так "важно".

Все еще жалеют. ВЕНА. Совет "Лиги наций" постановил послать своего представителя в Константинополь для выяснения положения русских эмигрантов.

Белогвардейцы лезают.

РИГА. Серию статей по вопросу о восстановлении России Татишев заканчивает следующими словами: "Прступит к решению задачи о восстановлении России можно и при господстве большевиков". (Азертаг*).

крылся 3-й областной съезд горских депутатов Кубано-Черноморья. Заслушав доклад о революционном движении народов Востока, съезд вынес резолюцию, выражающую глубокое удивление работой Коминтерна в его борьбе за освобождение рабочего класса. Съезд призывает горцев быть стойкими в борьбе за освобождение народов Востока и трудящихся всего мира и дает торжественное обещание отдать все силы и жизнь в борьбе за полное раскрепощение угнетенных.

Зверства бело-финнов.

ПЕТРОЗАВОДСК. Петрозаводская финская газета передает жуткие подробности расстрела бело-финнами 9 коммунистов, в пограничной волости. Население тщетно умоляло о пощаде коммунистов, памятуя о заслугах героев в борьбе с англичанами в 1919 году. Коммунары умирали с криками: "Да здравствует Интернационал".

Газета "Коммуна" опубликовала воззвание карельско-мурманского Ревкома к населению, в котором, между прочим, описывается зверство белых.

Кемаль-паша — т. т. Калинин и Петровскому.

Председ. Великого Турецкого Национального Собрания Кемаль-паша обратился на имя т. т. Калинина и Петровского с телеграммой, в которой говорится, что Великое Турецкое Национальное Собрание счастливо было выслушать заявление чрезвычайного посла Украинской Советской Республики Фрунзе, каждая фраза которого сопровождалась громом аплодисментов. Речь Фрунзе, — гласит депеша, — ни в чем не походила на искусственные, полные лжи и лицемерия речи пред-

оставляя за собою в этом отношении как Бразилию, так и Кубу. Ныне на ст. Потти и, главным образом, в Чантурах, имеется более 50 милл. добытого марганца. Деятели марганцевой промышленности, сгруппированные в обществе "Чемо", первую партию марганца направили в Роттердам 17 ноября в количестве 6.873 тонн. В этом отношении за последнее время замечается сильнейшее оживление, и есть полная надежда, что место русских золотых рублей на приобретение продовольственных продуктов займут в самом ближайшем будущем произведения местного населения: нефть, марганец, лес, шелк, орехи и др. сырье.

Продовольственные ресурсы целого Закавказья безусловно улучшаются. По сведениям "Бюллетеня" Обнешторга, к 1 му декабря было закуплено:

из Америки	500 тыс. пуд.
Англия	250 . . .
Болгария	780 . . .
Манчжурия	800 . . .
Египта	770 . . .

Из коих уже получено 1.097 тысяч пуд. муки, а остается получить больше 2 милл. пуд. Если принять во внимание, что ежегодно Грузия в довоенное время потребляла русского хлеба до 1,3 мил. пуд., а вывозила за границу, через Турцию, более 1,5 милл. пуд. кукурузы, а в последнее время этот вывоз совершенно прекратился, будет ясно, что для Грузии, где под пахотой земля не уменьшилась, этот миллионный импорт хлеба может удовлетворить потребности городов и промышленности.

Для поднятия сельско-хозяйственной культуры принимается ряд практических мер.

По Советской Абхазии.

Санатория — голодающим.

29 января в санатории имени Ленина (Гульрипш) состоялся спектакль-концерт в пользу голодающих Поволжья. Драмкружок санатория поставил водевил Чехова — "Предложение", а затем концертное отделение.

Вечер прошел с большим успехом. Собрано валового сбора 3.526,600 руб.

Профессиональная жизнь.

В президиуме Совпрофа.

24 января состоялась заседание президиума Совпрофа Абхазии.

По докладу тов. Лях в связи с проектом постановления по вопросу о новом тарифе для ответственных проф. и полит.-работников и официальному разъяснению т. Михайлова о том, что тариф ответственных работников должен быть построен в рамках минимума 400 т. руб. и максимума 600 т. р. при гарантированном государственном пайке, президиум Совпрофа постановил — утвердить представленный проект постановления с изменением 3 пункта, то-есть вместо 6-разрядной скалы установить 3-х разрядную, с отнесением к 1 разряду: членов президиума Областного Комитета К. П. Г. в Абхазии, президиума Совпрофа, президиума Ревкома (С.С.Р.А.), Наркомов, их заместителей и членов презид. обл. Комсомола; ко 2 разряду — членов президиума уездных комитетов коммунистической партии; секретарей уездных секретариатов Совпрофа, членов президиума уездных Ревкомов, ответственных инструкторов полит. и проф. работы, членов презид. уездных комитетов РКСМ. К 3 разряду — инструкторов полит.-пр. ф. работы, секретарей правлений профсоюзов.

Утверждается проект оплаты труда в частных и кооперативных предприятиях с надбавкой к общему 17 разряд. тарифу государственных рабочих и служащих 40—50 проц. для рабочих и служащих в частных предприятиях и 25 проц. в кооперативных организациях.

Надбавка мотивируется тем, что рабочие и служащие частных предприятий вынуждены приобретать свой паек на рынке, стоимость которого, в размере общегосударственного пайка, к 24 января доходила до 850 тыс. рублей в месяц.

Принято предложение военного кооператива об организации при клубе буфета, при чем отпуск продуктов должен производиться по себестоимости продуктов с незначительной надбавкой на содержание аппарата.

За неимением места, мне невозможно останавливаться дольше на интересных моментах жизни Грузии. Бюджетный вопрос сейчас привлекает внимание всего Грузревкома, и хозяйственная политика тов. Сваанидзе, стремящаяся свести бюджет к бездефицитности, проявляет свою положительность. По данным наркомфина Грузии тов. Сваанидзе, общее поступление доходов Грузии составляло:

в феврале	14,4 милл. руб.
марте	110,2 . . .
апреле	149,3 . . .
мае	307,8 . . .
июне	230,9 . . .
июле	188,8 . . .
августе	10705,1 . . .
сентябре	9722,4 . . .

Грузия вообще и Тифлис в частности превращаются в складочное место для всего среднего Востока. Иностранцы фирмы тоже расширяют свою деятельность. Флаги итальянские, американские, английские, германские, турецкие, испанские, болгарские и т. д. оживляют порты Грузии — Потти и Батум.

Работоспособность портовых рабочих поднялась, досрочная нагрузка пароходов поднимает престиж республики. Батумские рабочие порта уже вписаны на ряду с потийскими на красную доску победы.

Грузия развивается. Оказалось, что Советская власть не варваризм, а культурная трудократия. Она укрепляется.

Если позволит время, сообщу кое-что и о политической стороне жизни Грузии.

Тедо Гланты.

Заседание расширенного пленума Совпрофа Абхазии 23 января.

Утвержден Контрольный Совет ЕПО в составе т. т. Шарлоенко, Калачева и Цихвитария.

О помощи голодающим.

Т. Крестьянский в своем докладе указывает, что голод захватывает все новые области. В настоящее время, кроме Поволжья, к голодным районам отнесены часть Кубани, Крым и Закавказье. На пожертвования буржуазии надеяться не приходится и только сами трудящиеся могут организованным и постоянным отчислением части своего заработка приносить существенную помощь своим голод. братьям.

Принимается резолюция:

- 1) К следующему заседанию пленума на первом вопросе поставить доклад Ц. К. помгола.
- 2) Вести обязательное отчисление от полного заработка в пользу голодающих в размере 10 проц. ежемесячного содержания на срок — шесть месяцев.
- 3) Вести обязательное отчисление от продуктовой части заработка всех рабочих и служащих профсоюзов Абхазии в пользу голодающих в размере 3-х дневного продовольственного пайка ежемесячно в течение 6 месяцев.
- 4) Отчислить в пользу голодающих 50 проц. с оклада жалования всех рабочих и служащих, не получивших содержания по 1-е января.
- 5) Произвести среди рабочих и служащих, членов профсоюзов Абхазии, сбор добровольных пожертвований вещами.

Пленум обязывает все профорганизации, местные и уездные, выносить вопрос о помощи голодающим на обсуждение общих собраний членов союзов для проведения в жизнь всех постановлений пленума.

Кроме того, пленум поручает президиуму Совпрофа через свой культурно-просветительный отдел организовать неделю под лозунгом — "Профсоюзы голодающим".

По вопросу о самозаготовке дров рабочими и служащими постановлено: 1) Категорически призвать к порядку членов союза металлистов, работающих шоферами на авт.машинах по перевозке дров самозаготовщиков и указать им на недопустимость эксплуатации других членов союзов.

2) Поручить комиссии составить персональный список самозаготовщиков для принятия мер по доставке заготовленных дров.

3) Поручить президиуму Совпрофа возбудить ходатайство перед Ревкомом С. С. Р. Абхазии об отпуске специальных средств для уплаты за перевозку.

По вопросу о самозаготовке дров на зиму 1922—1923 г. — поручить комиссию разработать практический план самозаготовки на период февраль—апрель 1922 г.

По вопросу о "Неделе достоинства красноармейца" решено считать необходимым всячески содействовать проведению недели. Пленум обязывает правления союзов в Сухуме и уездные секретариаты широко ставить вопрос об участии членов профсоюзов в "Неделе достоинства красноармейца".

Официальный

ОТДЕЛ ДЕНГРЕТ

Революционного Комитета С. С. Р. Абхазии о судебных издержках*.

1. Судебные издержки по производству в Народных Судах и Совете Народных Судей гражданских дел составляются из гербовых, судебных и канцелярских пошлин и сборов по производству дела.

2. Заявления и следующие к ним приложения и все вообще бумаги, подаваемые в Совет Народных Судей и Народные Суды, Народным Судьям и Судебным Исполнителям, подлежат ответственному гербовому сбору, согласно примечания 1-го к пункту "а" декрета Ревкома С. С. Р. Абхазии от 27 декабря 1921 года "о гербовом сборе".

Примечание. Заявления об отмене вступивших в силу решений и о возобновлении дел по вновь открывшимся обстоятельствам оплачиваются указанным в том же примечании названного декрета гербовым сбором в 25.000 р.

3. Судебная пошлина по гражданским делам с ценю иска до 10-ти миллионов руб. взывается в размере 10/0, по искам до 100 миллионов руб.—20/0, до 1-го миллиарда—30/0, свыше 1-го миллиарда—50/0.

4. Судебная пошлина в указанном в 3-ей статье размере взывается также: с встречного иска, прошения третьих лиц о вступлении в дело с самостоятельными требованиями, с обжалуемой по кассационной жалобе суммы, с третейского решения при представлении последнего в Народный Суд для принятия к исполнению и с гражданского иска в уголовном суде.

5. По делам, оценке подлежащим, а равно где цена иска ни при представлении такового, ни при постановлении решения определена быть не может, пошлина определяется самим судом при постановлении решения в размере от 10 тысяч руб. до 5 миллионов руб.

6. Сборы по производству дела взываются на публикацию в местном правительственном органе о вызове ответчика, местожительство коего неизвестно, и на вознаграждение свидетелей и сведущих лиц, в случае их о заявления.

7. Публикационные деньги вносятся в размере, установленном действующим тарифом.

8. Вознаграждение свидетелей, получающих средства существования в сельском или домашнем хозяйстве или ремесла, определяется судом за дни отвлечения их от занятий в размере минимума местной заработной платы.

9. Вознаграждение сведущих лиц за отвлечение их от занятий и за их труд определяется Нарсудом соответственно с качеством труда, заработной платой и другими обстоятельствами в размере не свыше 1-го миллиона рублей на каждого. Издержки же по производству исследований возмещаются по действительной их стоимости.

10. Канцелярские пошлины в размере 5000 руб. с листа взываются одновременно с гербовым сбором за изготовление выдаваемых из Нарсудов и Совнарсуда копий решений, документов или иных бумаг, а равно свидетельств, справок и т. п.

11. Постановляя решение, Народный Суд по просьбе истца или ответчика присуждает в пользу того или другого в а в и с и м о с т и от того, в чью пользу полностью или большею частью решено дело, судебные издержки и вознаграждение за ведение дела.

12. Судебные и канцелярские пошлины обращаются в доход Республики.

13. В случае неприятия Народным Судей искового заявления к производству по неподсудности дела, а равно в случаях отказа истца от иска, или прекращения дела за примирением сторон, но не позже первого заседания, о котором стороны извещаются вручением повесток, представленные судебные пошлины возвращаются по просьбе о том истца.

Примечание. Стороны считаются извещенными о заседании, когда вызывные повестки вручены им лично, или их домашним, или соседям.

14. Судебные и гербовые пошлины вносятся при самой подаче заявлений, жалоб и прочих бумаг, в случае же непредставления таковых подателю предоставляется семидневный срок объявления ему о том срок на их внесение, по истечении какового срока заявления, жалобы и другие бумаги возвращаются.

15. Судебные издержки по производству уголовных дел составляются из канцелярских пошлин и сборов по производству дела.

Примечание. Судебная пошлина и гербовый сбор при производстве гражданского иска в уголовном суде взываются также, как и в гражданском суде.

16. Канцелярские пошлины со всех выдаваемых участвующим в деле лицам копий приговоров, протоколов и других бумаг, за исключением копии заключительного постановления следователя и приговора суда, выдаваемых обвиняемым бесплатно, взываются в размере 5000 руб. с листа и обращаются в доход Республики.

17. Сборы по производству уголовного дела на вознаграждение сведущих людей, свидетелей, на издержки по производству исследований и на публикацию взываются согласно 8 и 9 ст. сего декрета.

18. От суда зависит признать за стороной в гражданском или уголовном процессе недостаточность средств к уплате пошлин и сборов и отсрочить или рассрочить взнос и даже совершенно освободить от уплаты таковых, по представлении удостоверений от соответствующих учреждений Волоостного Ревкома, Совпрофа, Городской Милиции и Собеса в отношении лиц, состоящих у последнего на учете.

19. При решении дела в пользу лица, освобожденного от сборов по праву бедности, гербовые и судебные пошлины взываются судом в доход Республики или с имущества, этому лицу присужденного, или с обвиненной по делу стороны.

20. Все государственные учреждения и предприятия при ведении ими гражданских и уголовных дел в Народном Суде в качестве истца или ответчика освобождаются от уплаты гербовых, судебных и канцелярских пошлин.

21. Государственные учреждения и предприятия не изымлются от обязанности вознаграждать оправданную сторону за все понесенные ею по делу судебные и за ведение дела издержки. В случае же разрешения дела в пользу государственных учреждений и предприятий Суд взывает с противной стороны в доход казны все судебные и за ведение дела издержки, какие имели быть понесенными по делу на общем основании.

Зампредревкома Н. Лакоба.

Замнаркомост Г. Зухбай.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОТ ЛЕСКОМА

Леском С. С. Р. Абхазии вызывает представителей артелей и лиц, желающих взять на себя заготовку и доставку бревен для Отдального Лесобильного Завода (быв. Ольденбургского) — подать свои заявления не позже 5-го февраля с. г. Подробные условия в канцелярии Лескома ежедневно в часы азиатий, а также в Гаграх у Заведывающего районом Лескома.